

Сельская ТРИБУНА

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 96 (10762) СУББОТА, 30 НОЯБРЯ 2013 ГОДА

МОЛОДЫЕ ЛЮДИ СЕЛА



В составе делегации от СПК «Новый путь» на мероприятии в честь празднования Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, был и Полшков Павел Павлович. В течение года он работает на погрузчике, а во время уборочной на комбайне «Дон». И где бы ни трудился молодой механизатор, все дела у него спорятся, и трудовые показатели всегда высокие. На районном празднике, он как и другие передовики хозяйства был награжден Благодарственным письмом и премией от руководства района.
Фото Д. Денисовой

СОЦИУМ

РАБОТА С НЕБЛАГОПОЛУЧНЫМИ СЕМЬЯМИ – РАБОТА КАЖДОДНЕВНАЯ

Основной целью работы межведомственной системы учреждений Пильнинского района с неблагополучными семьями должна стать модель управления на основе непрерывного сопровождения каждого нуждающегося в помощи государства ребенка всеми учреждениями государственной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Такими словами начал семинар-совещание глава местного самоуправления района В.И. Козлов, который был посвящен анализу эффективности действующей межведомственной системы учреждений Пильнинского района по выявлению и работе с неблагополучными семьями. В его работе также приняли участие глава администрации района, прокурор, руководители и специалисты Управления образования, молодежной политики и спорта, органов опеки и попечительства, здравоохранения, полиции, школ района, социальной защиты, федеральной миграционной службы, поселковой администрации, ГКУ «Курмышский детский дом», центра занятости, пожарной части, администрации поселений района и руководители сельхозпредприятий. Собравшиеся в зале в той или иной степени обязаны оказывать поддержку семьям и детям при выявлении фактов неблагополучия и вести профилактическую работу в плане комплексной помощи семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении.

О своей работе и о том, как осуществляется это взаимодействие с другими структурами, в ходе семинара рассказали: директор Управления социальной защиты Л. А. Молодцова, зам. начальника Управления образования Г.В. Педина, начальник ТПУФМС по Нижегородской области в Пильнинском районе М.А. Белякова, зам. начальника полиции по охране общественного порядка С.С. Сутягин, главный государственный инспектор Пильнинского района по пожарному надзору А.Г. Карманов, районный педиатр А.А. Сидельникова, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Е.А. Башкирова и глава администрации М. Майданского сельского поселения А.А. Исаев.

Было отмечено, что, к сожалению, количество неблагополучных семей в районе хотя и уменьшается, но все же их много. Немало также малоимущих, многодетных и семей, имеющих детей инвалидов, а это значит, что и этим категориям граждан должно уделяться особое внимание и оказываться государственная поддержка. Но все это будет возможно лишь тогда, когда все эти семьи будут выявлены, о них будут знать все службы, и будет вестись комплексная работа. Но, как говорили выступающие, не всегда эта взаимосвязь между учреждениями налажена. Не спешат доложить главы администраций, что на их территории появились неблагополучные семьи, не заинтересованы руководители сельхозпредприятий уведомить соответствующие органы, что они пригласили на работу иногородних граждан, недостаточно работает и общественность в плане выявления и решения проблем семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Говорили выступающие о своей работе и о планах, высказывали критику в адрес других служб, но, к сожалению, как подытожила прокурор района С.В. Денисова, никто из ораторов не внес конкретных предложений, чтобы работу по взаимодействию как-то улучшить.

Глава администрации района С.А. Бочканов заметил, что хотя в целях защиты прав несовершеннолетних в районе проводится большая целенаправленная работа, однако данная проблема остается актуальной и требует постоянного ведомственного контроля. И только комплексный подход к данной проблеме сможет дать положительные результаты.

Е. КОВАЛЕВА.

Приглашаем в МФЦ!

2 декабря в нашем районе открывается многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг для граждан и организаций.

Это учреждение разместилось во втором здании администрации района по адресу ул.Урицкого, д 14.

Специалистами МФЦ Пильнинского района будут предоставляться бесплатно многие государственные и муниципальные услуги, первоначально не по всему перечню услуг, но постепенно, по мере оснащения МФЦ специальными программами по широкому кругу услуг, которые определены постановлениями Правительства РФ, Нижегородской области и администрации района.

МФЦ призван облегчить получение гражданами тех или иных документов из ЗАГСА, из Росреестра, из паспортного стола и так далее, из администрации района или администраций поселений. Информацию о перечне предоставляемых услуг можно получить на сайте администрации района www.admpilina.ru, в самом учреждении.

С открытием многофункционального центра должно уменьшиться хождение заявителей по кабинетам, и вместо заявителя будут посылаться запросы из МФЦ, либо сами сотрудники центра будут доставлять документы в ту организацию, в чей адрес гражданин написал заявление о предоставлении услуги.

Телефон МФЦ - 5-31-33, электронный адрес для письменных вопросов – mfc.pilina@mail.ru

Ждем вас в многофункциональном центре Пильнинского района.

Управление по организационным вопросам администрации района.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Нашу коллегу, заведующую Медянской участковой больницей ГРИШИНУ ТАТЬЯНУ ВЛАДИМИРОВНУ

С ЮБИЛЕЕМ!

Поздравляем, желаем здоровья Вам в день юбилея, Удивительных будней и праздников, Благоденствия и долголетия, Настоящих друзей и союзников! В каждом деле, во всех начинаниях! Пусть сбывается все, что задумано: Ваши планы, мечты и желания!

Коллектив Медянской участковой больницы.



В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

ПОЧТОВИКАМ

ПОДТЯНУТ ЗАРПЛАТЫ

На почтовых служащих возложили госзадачу – сохранение единства страны.

В кабинете министров, наконец, услышали многолетние жалобы россиян на работу Почты России – месяцами идущие, а то и выброшенные на свалку письма и посылки, очереди, полусонные сотрудники в окошках... Дмитрий Медведев провел специальное совещание по стратегии развития национального почтового оператора до 2023 года.

Медведев признал, что почта «в крайне сложном положении» и, если ее не реформировать, она обречена на исчезновение. По словам премьера, к такому плачевному состоянию Почту России привели ее внутренние проблемы - это и недостатки системы управления, и инфраструктура очень старая, и большой объем обработки корреспонденции вручную. Зарплата на почте отстает сегодня почти наполовину от средней по стране.

А чтобы вопрос не казался пустяковым, Медведев возложил на почту задачи государственной важности.

- Мы исходим из того, что национальный почтовый оператор должен способствовать сохранению политического и экономического единства страны, ее целостности! – заявил премьер. По его словам, качество работы всех отделений почты должно быть одинаковым, а зарплата почтовиков должна дотягивать «хотя бы до среднего по экономике».

- Почта сегодня – это не просто почтальон с сумкой, который ходит по грязным дорогам от деревни к деревне, это набор услуг, который мало чем отличается в городе и в деревне, - заметил премьер. – Надо заниматься не только латанием дыр, а коренной трансформацией почтовой системы!

(«КП»).

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

ЧТОБЫ ЖИТЬ ЗДОРОВЫМИ

По инициативе Министерства здравоохранения РФ с 2013 года проводится диспансеризация взрослого населения России в возрасте от 21 года до 99 лет.

С 1 марта этого года в центральной районной больнице стартовало всеобщее медицинское обследование. Оно, прежде всего, направлено на раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения, и основных факторов риска их развития.

По информации заместителя главного врача по поликлинической работе Ю.А. Загнетинной, с 1 марта по 1 ноября диспансерный осмотр в районе прошли 1410 человек, всего же по плану должны быть осмотрены до конца года 1935 человек. При проведении диспансеризации выявляются такие заболевания как ишемическая болезнь сердца, онкология, гипертоническая болезнь, заболевания желудочно-кишечного тракта, сахарный диабет, туберкулез. При выявлении патологии пациентов направляют на дополнительные исследования (2-й этап диспансеризации). Чем раньше выявлены факторы риска, тем легче предупредить развитие заболеваний. Каждый, кто прошел обследование, получит соответствующие рекомендации, назначения врача по профилактике и лечению. Одна из задач диспансеризации – приучить наших граждан следить за своим здоровьем. Поэтому пренебрегать диспансерным осмотром не следует. Для его прохождения нужно обратиться по месту жительства в регистратуру ЦРБ, участковую больницу или к фельдшерам фельдшерско-акушерских пунктов. Все обследования проводятся БЕСПЛАТНО по полису обязательного медицинского страхования.

Г. АБДУЛХАЕВА.

ДОСТУПНО ПОДПИСЧИКАМ



НАШИ ЮБИЛЯРЫ

**ДОСТОЙНА
ВСЯЧЕСКИХ ПОХВАЛ**



28 ноября 2013 года нашей маме, бабушке, прабабушке Башкировой Елизавете Ивановне, проживающей в р.п. Пильна, исполнилось 95 лет. Много поздравлений она приняла от своих родных, близких и односельчан с. Мамешево.

Вся ее жизнь прошла в родном селе Мамешево, как она любит называть, в «Самаре». Мама трудилась в колхозе, работать начала с 12 лет. В годы войны рыла окопы, а на руках был грудной ребенок. Муж был призван в армию в 1938 году, вернулся в 1946-м.

Кроме того, ей хватало времени и ласки не только на своих детей, а их было после войны 6 человек, но также и на племянников в летний период, ни больше ни меньше, а их было 10 человек. Помимо работы в колхозе, имели свое подсобное хозяйство. Она не только многодетная мать, но и бабушка, прабабушка, на данное время имеет 8 внуков, 11 правнуков. К великому сожалению, она похоронила очень рано мужа, троих детей и двоих внуков. Это тяжелая утрата для всех нас.

Есть такие известные строчки про день рождения — «и неважно, сколько лет!» Вот это действительно про юбилей в девяносто пять лет. Мама, которая дождала до этого светлого праздника, в представлении окружающих, подобна большому дереву с раскидистой кроной и глубокими корнями. Ее долгий жизненный путь достоин уважения и искреннего восхищения. Дорогая мама, бабуля, прабабушка!

Огромная армия детей, внуков и правнуков поздравляет тебя с 95-летием! Так дай тебе Бог всего самого хорошего и доброго. Пусть жизнь будет к тебе добра — подарит здоровье, силы, заботу детей и внуков!

Наша мама - Башкирова Елизавета Ивановна, сумевшая достойно преодолеть все трудности на своем веку, достойна всяческих похвал.
33 твоих самых близких родственника.

НОВЫЙ ЗАКОН В ДЕЙСТВИИ

**ВЫПИЛ, СЕЛ ЗА РУЛЬ...
Какие последствия?**

Основное назначение наказания за любой проступок состоит в том, чтобы исключить повторные случаи в дальнейшем. Санкции за вождение транспорта в пьяном виде постоянно ужесточаются, только лихих водителей «подшофе» меньше на дорогах почему-то не становится.

Но вернемся к нашему законодательству. Согласно новому закону, вступившему в силу с 1 сентября 2013 года, суммарная погрешность алкотестера теперь составляет 0,16 мг на литр выдыхаемого воздуха. Что она означает? Если прибор покажет 0,161 мг, то водитель уже будет признан нетрезвым. За это нарушение его теперь ждет штраф в размере 30 тысяч рублей с одновременным лишением права управления транспортным средством сроком от 1,5 до 2 лет. Повторное нарушение обернется штрафом в 50 тысяч рублей и лишением прав сроком на 3 года.

Новым законом введено примечание о том, что употребление алкогольных напитков, психотропных или наркотических веществ категорически запрещено. Поэтому водителям даже не стоит думать об экспериментах с кружкой пива перед поездкой (теперь, мол, чуть-чуть можно). Скорее всего, это обернется для вас лишением прав и штрафом, так как установленная погрешность - это лишь возможность неточных показаний прибора при определенных метеословиях и фактов употребления водителем напитков брожения (квас или кефир), которые, кстати говоря, тоже лучше не пить за рулем, чтобы не было лишнего проблем. Вообще же указанная погрешность была принята для того, чтобы защитить тех, у кого может быть обнаружен фоновый алкоголь от приема лекарств.

Что же касается отказа от прохождения медицинского освидетельствования, то автомобилист в этом случае, как и раньше, будет автоматически признан виновным по статье 12.26 ч.1 и понесет та-

кое же наказание, как и за управление транспортом в нетрезвом виде.

Новый закон уже действует в течение трех месяцев и есть определенные результаты. По словам мирового судьи Пильнинского района Н.А. Поротиковой, за этот период было рассмотрено 6 дел по ст. 12.8 ч.1 — управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения. Всем нарушителям были назначены административные наказания в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей и лишения права управления транспортным средством сроком на 1 год 6 месяцев.

По статье 12.26 ч.1 — невыполнение водителем законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, за этот период было рассмотрено 4 дела и по ним также были назначены штрафы в размере 30 тысяч рублей и лишения права управления сроком на 1 год 6 месяцев.

Итого, за эти три месяца уже десять водителей были не только лишены прав за пьяную езду, но и оштрафованы на 30 тысяч каждый — «немалая встряска для семейного бюджета». А ведь административный штраф должен быть уплачен в течение 60 дней со дня вступления постановления в силу. Иначе он будет взыскан в принудительном порядке. Согласно ст. 20.25 ч.1 КоАП РФ, неуплата административного штрафа может повлечь наложение еще одного административного штрафа, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Конечно, не каждый может сразу найти такую небольшую сумму для уплаты штрафа. И тогда вы можете обратиться к суду с ходатайством, при наличии веских обстоятельств, суд может дать вам рассрочку на уплату штрафа на срок до трех месяцев или отсрочить исполнение постановления на срок до одного месяца. Но, согласитесь, лучше таких нарушений не совершать и тогда ходить пешком не придется, и бюджет ваш не потерпит урона.

Но это еще не все нововведения для любителей выпить за ру-

лем или грубо нарушить правила дорожного движения, наказание по которым предусматривает лишение водительских прав. Как пояснил нам начальник ГИБДД МО МВД России «Пильнинский» В.Н. Дорничев, согласно тем же поправкам в Кодексе об административных правонарушениях, с 1 сентября права у водителей на месте уже изыматься не будут, как это было раньше. Водительское удостоверение будет изъято только после вступления в силу решения суда, и нарушитель теперь обязан сам сдать права в подразделение ГИБДД. Возможно, кому-то это покажется дополнительной лазейкой для того, чтобы не отдавать права. Но тогда любой сотрудник, остановивший водителя и пробив его по базе данных, а для этого у наших инспекторов есть все технические возможности, изымет его, и срок лишения будет исчисляться именно с этого момента. А также в отношении данного водителя будет возбуждено дело по факту управления автомобилем лицом, лишенным прав управления, и доставит его в суд. Ведь санкция за данное нарушение, наряду со штрафом в размере 30 тысяч рублей и обязательными работами на срок от 100 до 200 часов, предусматривает и применение административного ареста сроком до 15 суток.

Из тех десяти водителей, которые были лишены прав по новому законодательству, уже сдали свои права в ГИБДД 6 человек, у остальных, наверное, еще решение не вступило в силу. По крайней мере, надеемся, что бегать от исполнения решения они не будут.

А вот возврат водительских удостоверений всем водителям, которые были лишены права управления, будет теперь осуществляться только после проверки знания ими Правил дорожного движения, а после лишения права управления за пьяную езду или отказ от освидетельствования, водители будут обязаны пройти и внеочередное медицинское освидетельствование.

Так что, уважаемые водители, захотелось выпить, оставляйте машину и идите пешком — без нервов, дешево и для здоровья полезней.

Е. КОВАЛЕВА.

1 ДЕКАБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

РЕАЛЬНАЯ УГРОЗА ОБЩЕСТВУ

Ежегодно с 1988 года 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Пандемия ВИЧ — инфекции охватила все регионы мира. Россия вошла в «тройку лидеров» по темпам новых случаев заражения ВИЧ, примерно 1 на 450 россиян официально зарегистрирован как ВИЧ-зараженный, и при таком развитии событий в 2012 году вирусом иммунодефицита человека инфицированы до 8 млн. россиян, это более 10% взрослого населения страны.

Нижегородская область вошла в эпидемию ВИЧ/СПИДа в 1996 году. За прошедшие годы в эпидемиологический процесс вовлечены все районы области. Заболеваемость на 01.11.2013 г. возросла на 21%. Вновь выявлено 491 ВИЧ — инфицированный.

Пильнинский район относится к территориям со средним уровнем пораженности ВИЧ, на 01.11.2013 г. на учете состоит 36 ВИЧ-инфицированных, в основном это все молодые люди в возрасте до 35 лет.

Диагностика СПИДа основана на обнаружении в крови антител — особых белков, которые образуются в организме после проникновения в него вируса, но заболевание возникает лишь у 30 % инфицированных, остальные, оставаясь здоровыми, являются вирусносителями и могут заражать других. Таким образом, источником ВИЧ-инфекции является больной человек или вирусноситель.

Главным фактором риска передачи является наркотический при внутривенном употреблении наркотических средств. На втором месте — половой путь (особенно при незащищенных половых контактах). Третий путь заражения — это верти-

кальный: от матери плоду, и здесь увеличивается число детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей и детей с диагнозом ВИЧ-инфекция.

На сегодняшний день болезнь остается неизлечимой, не существует лекарств, которые могли бы уничтожить вирус, однажды попавший в организм человека, он остается там пожизненно. Есть только препараты, позволяющие продлить жизнь ВИЧ — инфицированного на несколько лет, вот почему самая важная задача — предотвратить себя от заражения. Для этого надо избегать случайных половых связей, особенно с гомосексуалистами, наркоманами и лицами, ведущими беспорядочную половую жизнь. Применение презервативов уменьшает риск заражения. Не рекомендуется пользоваться случайными шприцами для инъекций.

Опасность реальна. Ошибки могут стоить очень дорого, так как заболевание пока равнозначно смерти.

И в заключение: если вас беспокоят какие-то сомнения, тревоги, то вы можете обратиться в Пильнинскую ЦРБ — кабинет инфекционных заболеваний, или же в Нижегородский центр профилактики и борьбы со СПИДом на улице Минина, д. 20, и по тел: **88314-36-36-91**, где после конфиденциальной беседы со специалистами можно обследоваться на ВИЧ (анонимно и бесплатно). Кроме того, информация о развитии эпидемии в Нижегородской области по вопросам профилактики ВИЧ размещается на сайте Нижегородского областного центра — www.antispid.org. на сайте открыта рубрика «Вопросы — ответы».

Т. МУСЛАКОВА,
помощник врача-эпидемиолога
ГБУЗ НО «Пильнинская ЦРБ»

ВНИМАНИЕ!

НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

О защите прав потребителей говорят все чаще. В погоне за быстрой наживой продавцы и производители нарушают их права. Чтобы помочь Вам, наши уважаемые потребители, сектор финансового контроля и защиты прав потребителей администрации Пильнинского муниципального района в лице его сотрудника **Л.А. Чимровой, тел. (83192)5-11-45**, открывает в целях информирования новую рубрику, в рамках которой будут опубликованы и рассмотрены часто возникающие вопросы, а также будут даны в соответствии с Законом «О защите прав потребителей» разъяснения и рекомендации.

Защита прав покупателей на сегодняшний день является самой распространенной среди споров, разрешением которых занимается наш сектор, она, безусловно, потребует от Вас в случае возврата товара, если он не подошел Вам по функциональным причинам или из-за имеющегося в нем недостатка (брака).

В последнее время суды всех инстанций все больше становятся на сторону потребителя в судебных спорах по защите их прав.

Не нужно отпускать сложившуюся ситуацию на самотек. Необходимо незамедлительно, в случае обнаружения в товаре недостатка, писать претензию и настойчиво отстаивать свои затронутые интересы. Знайте, что Вы, как Потребитель защищены Законами Российской Федерации.

В целях защиты прав потребителей сектор может предъявить претензии, жалобы и иски в суды или другие инстанции по собственной инициативе или по поручению одного потребителя (клиента), группы потребителей или в интересах неопределенного круга потребителей.

СПОРТ

Вот и завершился очередной футбольный сезон. После многолетнего перерыва вернулся большой футбол на пильнинскую землю. В июне шесть команд на стадионе п. Пильна соревновались между собой, радуя болельщиков. В итоге первое место заняла команда «Сафажай» из села Красная Горка, второй стала команда ЛПМГУ, третье место заняла команда ПАПТ.

От имени игроков и болельщиков хочется поблагодарить администрацию района, отдел по спорту и делам молодежи за организацию этих соревнований, так как большой футбол - интересное зрелище, и все игры проходили при большом скоплении зрителей.

В августе стартовал традиционный чемпионат района по мини-футболу, в котором мы также принимали активное участие. Игры проходили на площадке ЛПМГУ. Как и предыдущие два года, не было равных команде «Сафажай», она и стала чемпионом, не проиграв ни одной встречи, второе место заняла команда ПАПТ, третье место у газозиков.

К своим победам команда «Сафажай» добавила в этом году и первое место на футбольном турнире «Дуслык» в селе Петряксы, который проходил между татарскими селами. Выиграли мы и соревнования по фут-

«ЗОЛОТОЙ ДУБЛЬ»



болу на районном Сабантуе. А также команда заняла второе место на кубке района по мини-футболу и третье место в соревнованиях по футзалу, посвященных Дню Пильны.

7 июля был проведен чемпионат села по мини-футболу, где приняли участие три команды: «Сафажай», сборная Москвы и команда «СССР» (ребята с улицы Советской). Соревнования проходили по круговой системе, в итоге только по разнице мячей первое место заняла команда «Сафажай», второй

стала команда «СССР». Спонсором этих соревнований выступило «Молодежное движение «Сафажай» во главе с Аляутдиновым Ильдаром.

В этом году в команду «Сафажай» пришли новые игроки. Наряду с опытными игроками, как Ахметжанов Р., Измайлов И., Фяхретдинов А., Алямов Р., Хасанов Р., Гамидов А., Аляутдинов А., Вильданов Р., хорошо отыграли сезон Аляутдинов И., Мусин И., Сабитов С. и др.

С окончанием летнего сезона наши

ребята не остановились на достигнутом и продолжают заниматься различными видами спорта. В этом году сделали косметический ремонт спортивного зала Дома культуры, приобрели новую волейбольную сетку. Постоянно ведутся тренировки по волейболу, баскетболу. Играем в настольный теннис. Занимаемся борьбой и тяжелой атлетикой.

Также большую благодарность хочется выразить администрации Красногорской школы и лично ее директору Мусину Р.Х. Для сельской молодежи и любителей спорта всегда открыты двери спортивного зала школы. Перед соревнованиями тренировки проводим там, в большом зале. Стараемся не пропускать ни одно районное мероприятие. И во всех своих начинаниях находим постоянно поддержку у главы сельской администрации Ф.Х. Каюмова.

Результат тренировок нагляден. Буквально недавно показали хорошую игру на турнире по волейболу, посвященном Дню работника внутренних дел. Впереди еще много стартов. С нетерпением ждем хоккейного сезона. Но есть и определенные трудности. На соревнования ездим на собственных машинах, не хватает спортивного инвентаря. Но эти проблемы не кажутся нерешаемыми, когда рядом есть такие энтузиасты спорта, как Насибуллин А., Алямов Г., Нуриманов В., Сабитов Р., Измайлов И., Аляутдинов И. и др.

Р. ХАЙРЕТДИНОВ,
инструктор по спорту

На снимке: момент игры.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ДОСТУПНО ПОДПИСЧИКАМ

